ZEMINLERIN SINIFLANDIRILMASI

Problem 1: Bir A zemininden alinan 1350 g agirligindaki kuru zemin 6nce eleme islemine, daha sonra da 200

No’lu elekten gecen kisimdan 40 g alinarak da hidrometre yontemi ile 1slak analize tabi tutulmustur.

Hidrometre yonteminde 40 g zeminle, toplam hacmi 1000 ml olan bir siispansiyon hazirlanmis, belli siireler

sonunda tabloda verilen Rn okumalar1 alinmustir. Zeminin elek ve islak analiz sonuglar1 Tablo 1°de

verilmektedir. Bu zeminin graniilometri egrisini ¢iziniz. Efektif ¢ap, liniformluluk ve egrilik katsayilarini

belirleyiniz. MIT sistemine gore g¢akil, kum, silt ve kil yiizdelerini bulunuz. Zemini, USCS smiflandirma

sistemine gore siniflandirmiz. (Deneyler 20 C° sabit sicaklikta yapilmaktadir) (Gs= 2.65) (LL= %30, PL=

%25). Elek analizi sonucunda No. 10 ve No. 40 cleklerinin sadece kendi {lizerinde kalan zeminlerin toplami kag

gramdir.
Tablo 1. A zemininin elek ve 1slak analiz sonuglari
ELEK ANALIZI ISLAK ANALIZ (HIDROMETRE ANALIZI)
e | s ) sinde | 60 | G | G5 | iomens | drn| 1% | o |
0 (mm) kf(;lg;m (@) 0% P (dK) okumalari, Rp (n:lr; ) (mm)
1" | 25.40 0 1 20
3/8 | 9.53 | 80.25 2 18
4 4.76 100 4 16
10 | 2.00 | 94.50 8 14
20 | 0.840 | 187.75 16 12
40 | 0.420 | 117.25 32 10
70 | 0.210 | 129.25 64 8
200 | 0.074 | 188 128 6
Tava 453 256 4
512 2
4074 1.5
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Sekil 1. Hidrometre i¢in kalibrasyon dogrusu
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Problem 2: Asagidaki zeminleri USCS smiflandirma sistemine gére siniflandiriniz.

Sira | 4 Nolu 200 Kum+Cakil | Cakil Kum Cu Cc WL | Wep I Zemin
No | Elekten Nolu (%) (%) (%) (%) (%) (%) Siifi
Gecen | Elekten
Yiizde Gecen
(%) Yiizde
(%)
1 26 4 5.2 2.9 - -
2 65 2 20 1.8 - -
3 100 97 - - 57 15
4 15 7 5.9 2.9 42 14
5 80 6 4 4 40 18
6 71 22 - - 32 30
7 76 69 - - 70 43

Problem 3: Bir kil zemin {izerinde Casagrande yontemiyle likit limit deneyi yapilmis ve tablodaki sonuglar
elde edilmistir.

a) Her bir deneyin su muhtevalarini bulunuz.
b) Zeminin likit limitini belirleyiniz.

Vurus Sayisi Kap Ze‘r{ni}?] + ZeKr;\J{r:J+ Su
DeNnOey o Kiitlesi Kap Kap Mubhtevasi
(W, %)
(N) (9) (9) (9)
1 50 25.2 47.53 41.48
2 28 23.83 43.07 37.77
3 20 20.06 40.02 34.35
4 11 20.29 39.88 34.16
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INCE TANELI
ZEMINLER

organik zeminler (Pt: Turba vb.): Rengi koyu, kokusu var, lifler igerir.
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